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Nagyhét.
ápr. 9,

A keresztény világ Krisztus fel­
támadásának ünnepére készül.

A kereszténység e nagyhetéaek 
napjain a templomok megtelnek hí­
vőkkel és akik talán egész eszten­
dőben egyszer se lépték át Isten 
házának küszöbét, ma és holnap és 
holnapután azokat is megszállja az 
ájtatosság érzése. Csodálatos vará­
zsa van a vallásos áhitatnak. Mikor 
a templomba már he nem férő tö­
meg hajadonfővel odakint áll az ut­
cán, — a világi zajból, világi örö­
mek zűrzavarából bit nélkül arra­
felé tévedő ember szivén is átresz­
ket valamely szokatlan melegség és 
fény, borzongás és magasztosság és 
a siető ember nem megy tovább : 
odaáll a hívők sorába, leveszi ka­
lapját és elmerül a vallásos áhi 
tatba.

A mai társadalom sajnos nagyon

. is közömbös rend szerint a vallás 
törvényeivel szemben és a mi a 
,a legkülönösebb, épen a munkás- 
osztálynál tapasztalható a bit meg­
híz ulása, 
lása,

a vallásos érzés elfásu-

Sok társadalmi bajnak, sőt bűn­
nek, veszedelemnek a forrása ez a 
sajnálatos eltávolodás a legnemesebb 
emberi erénytől. És igazán érthetet­
len, hogy miért szakadnak el a 
vallástól leginkább azok, akik ve­
rejtékkel keresik kenyerüket, a kik 
kérges tenyerükben azt a zászlót 
szorongatják, melyre az emberiség 
boldogulásának, az általános érvé­
nyesülés jogának jelszavait Írták?

Csodálatos jelentés ez, melyet 
megérteni alig lehet. Hiszen örök 
emberi vonás, hogy a mélyen súj­
tottak, a szenvedők, az ártatlanul, 
ok nélkül sanyargatásban, nyomo 
ru ságban vergődők emelik könnyes 
szemüket az ég télé. Mivel magya­
rázható meg tehát az a lelki elfa­

julás, hogy akik legjobban jajgatnak, 
akik szakadatlanul vérző sebeiket 
emlegetik, midőn a mostani — sze­
rintük igazságtalan — társadalmi 
rend teljes megváltoztatását köve­
telik s tűzik ki célul, a vallásossá­
got nemcsak hogy fegyvertársul 
nem kötik táboruk megerősítésére 
magukhoz, hanem ellenkezőleg a 
vallásnak is hadat izemnek!

Igaz ugyan, hogy a visszatérés 
elöbb-utóbb elkövetkezik; de a tár­
sadalomnak nem lehet, nem szabad 
ebbe belenyugodnia, kötelességmu­
lasztás ennek eljövetelét tétlenül 
várnia. A társadalomnak mindent el 
kell követnie a halványuló vallásos­
ság felélesztésére, hogy a sújtott 
emberiség első sorban megint a 
vallásban keressen és találjon vi­
gasztalást.

Az ember, mikor összetörve, 
könnyekben ázva, elhagyottan ver­
gődik, ösztönszerüen odaforditja te­
kintetét a Megváltó szent alakja felé

Bensiségek.
Irta : Lipcsey Ádam,

Jó barátom, tinóm lelkű iró mester 
ember azt. az ötletet vitatja, személyesen 
ae£ is próbálja bizonyítani, hogy senki 
smes életrajz nélkül. Vagyis hát minden 
eeyes embernek érdemes és tanulságos 

hegyezni az emlékeit, légióként a gyer­
mekkori élményeit.

kifogadom azt a tételt, hogy min- 
uen egyén emberi dokumentum s ha 
^ 02 ^rW> művész kéz nyúl hozzá, érté- 

es anyaga az élet és lélektani elem­
zésnek.

feajna, csak igen kevés kiválasztott- 
hdott az a kivételes természeti ado- 

ny, hogy híven emlékezni, őszintén 
vajlani tudjon.

A hiúság, vagy annak ellenállásába, 
í C11jlzmps, egyformány megbizhatat- 

íránytüje a divatos vallomásoknak. 
eo- van, hogy a világirodalom
4pm,z határtalanul gazdad memoár-gyüj- 
meelv^ Időként annyiban érdekes és 

l lalkrJv a mennVÍben másokkal í'og- 
—& Pdft az iró saját személyét, cse •

lekményeit illetőn tetszelgő fecsegés le­
het jóhiszemű, mindenesetre gyanúsan 
jóindulatú hazugságok tömege.

Úgy gondolom, érdemesebb, igazibb 
emlék ivói feladat egy gyermek életiratá­
val foglalkozni, mint a tulajdon gyermek­
korunk fogyatékos, elfakult emlékeinek 
mezején tallózni.

Ez a gyermek itt van, nap-nap után 
figyelemmel kisérhetjük testi, lelki fejlő­
désének minden legkisebb mozzanatát, kis 
világának nagy eseményeit, a korall-szige­
tek születéséhez hasonló jellemalakulását.

Ma még nem tudjuk, mi válik be­
lőle ? Úgy lehet, elkallódik a létért való 
küzdelem kegyetlen forgatagában ; erede­
tiségét leesiszolja, szürke nyárspolgárrá 
idomítja a körülményekkel való józan 
megalkuvás ; ám az sincs kizárva, hogy 
nagy ember, próféta hős, költő, művész 
lesz, a mikor egyszerre hatalmasan fél­
sz- kkeu az eleve egyszerű kedvtelésből 
gyűjtött följegyzések; értéke.

Bezzeg mindenkit érdekel, iskolai 
olvasókönyvbe kerül aWashington György 
koholt gyermekkora, a minthogy a bol­
dogult Barnum zseniális leleménye nyo­
mán még talán ma is pénzért mutogat­

ják az United-States kevésbé kultúrál - 
lamaiban a nagy férfiúnak immár circa 
180 éves szerecsen dajkáját.

Ám ne beszéljünk nyereségvágyból, 
vagy hiúsági viszketegből eredő irői am­
bícióról, maga a megfigyelés oly valami 
kedves, mulatattó, az örök emberihez tar­
tozó munka, hogy érdemes önmagáért 
vele foglalkozni.

Hiszen, jól tenné minden valamire 
való iró, hahogy a tulajdon hiábavaló­
ságai helyett naplót vezetne teszem a fia 
életéről.

Bizonyos, hogy az emberi gondol­
kozás, benne a költői fantázia is legtöbb- 
nyire ama nagy ösztön szférájában mo­
zog, melyet a természet oltott belénk 
mindenvalaha volt és leendő világhistória 
szilárd fundamentumául.

Ám azt nem tagadom, hogy a sze­
relemnek bármelyik neme, faja is fen- 
költ tisztaságban, önzetlen nemességben 
versenyezhetne azzal a szeretettel, mely 
a szülői szivét e gyermekhez kapcsolja

ü hogy erre az együgyű, legkezdet­
legesebb igazságra leginkább akkor 
jön rá az ember, mikor már megszűnt
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8 a feltámadás gondolatában sorsá­
nak jobbra fordulását, az elkövet­
kező boldogabb élet Ígéretét sejti.

De a társadalom nem eléged­
hetik meg az egyes ember szük­
ségszerű megtérésével.

A nagyheti ájtatosságok fele­
melő tanulságai kell, hogy a társa­
dalombölcselet híveit a vallásosság 
gyökereinek általános megerősítésére 
serkentsék.

Vallás nélkül a haza, a nem­
zet, az emberiség nem élhet, nem 
boldogulhat!

Rákóczi hamvainak hazahozatala.
— ápr. 0,

A lelkes egyetemi ifjúság elhatá­
rozta, hogy gyűjtést indít Rákóczi l e- 
renc hamvainak hazahozatalára. Két szá­
zad mult el a kuvurkorszak óta, de Rá­
kóczi szent és dicső alakja ma is mint 
tüzoszlop vilápit a magyar szivektörckvései 
előtt. Az egyetemi fiatalság fölhívást bo­
csátott ki a gyűjtés minél nagyobb ered­
ményének érdekében. A fölhívást itt 
közöljük :

Magyar főiskolai ifjúság .
Magyar hazafias társadalom !

Most kétszáz éve jött az üzenet 
messze Lengyelországból a nagy Rákó 
czitól : ., A régi sebek fölszakadoznak
■újra 1

Most kétszáz éve küldte a szent 
zászlókat: „A hazáért és szabadságért!

Most kétszáz éve lépték át a mára- 
marosi bérceket a csapatai, melyek a ha­
zájuk szomorú sorsa fölött bánkódott ma­
gyarok ezreinek, százezreinek csatlako­
zásával félelmetes nagy sereggé nőt­
tek ... .

Most kétszáz éve az O nevét zengte 
minden, ajk, az Ő dicsőségét harsogta 
minden tárogató és (") indulójának hangja 
mellett rohantak ezrek meg ezrek vakon, 
halálmegvetéssel a csata tüzébe.

A két századon által el lel ej tett tá­
rogató megszólalt újra. Szivek mélyébe 
markoló hangja oly időkről regól, harsog, 
sir nékünk egyszer vad, máskor bánatos 
dalokat, melyek szomorúak, gyászosak,
de mégis — nagyok voltak!

S mi megértjük, ajkunkra vesszük
azokat s hangjuk mellett fájó szívvel 
vészük észre, hogy egyrégi törvényünket, 
mely Rákóczi emlékezetét dicstelenné tette 
még mindig nem törültük el! Szivünkbe 
nyilallik a hálátlanság égető \ ádja . a 
nagy Rákóczi mindent föláldozott, hogy 
hazát adjon nekünk s mi semmitsem, 
hogy hazát adjunk az ó hontalanul nyugvó 
hamvainak ...

A budapesti egyetemi és főiskolaj 
ifjúság leikéből már előtört a nesemebb ói 
zés. Március 20-án, a véres emlékezetű 
napon ünnepélyes fogadalmat tettünk a 
nemzet szent sírjánál, hogy hazahozzuk 
Kossuth apánk nagy elődjenek a szintén 
hazátlanná vált nagy Rákóczinak a ham­
vait : hadd pihenje a szabadságnak két 
lánglelkü, a magyarok istenétől küldött

vezére egymás mellett örök nyugodal­
mát . . .

A szent hamvak hazahozatala fényes 
diadalmenete lesz a magyar szabadság­
nak. Fényesebb, mint az, melyet a fegy­
verek vívnának ki számára. A nemzet 
szive egy szent érzésbe fog összeforrni, 
midőn a magyar ifjúság küldöttsége a 
haza jobbjaival elmegy a Márvány-ten­
ger partjára. A nemzet várni fogja, mint 
Lengyelországból egykoron s itt az or­
szág szivében nagy ünnepségekkel elvi- 
szűk a szent porokat Kossuth apánké 
mellé.

Van-e szentségtelen ajk, mely föl 
merné emelni szavát az ellen, hogy a 
két porhüvely, melynek egyikéből a má­
sikába költözött a szabadág lelke, egymás 
mellett nyugodjon 2 !

Nem tudjuk elképzelni ! Nem lehet 
magyar szív, mely meg ne dobbanna s 
édes érzéssel nem telnék el erre a nagy 
gondolatra !

Testvéreink ! Ti néktek is ki kell 
venni a részeteket ebből a nagy nemzeti 

i mozgalomból. Mi már a napokban meg 
; kezdjük a gyűjtést nyilvánosan Rákóczi 
j hamvainak hazahozatala alapja javára. 

Indítsatok ti is gyűjtést a magatok köré­
ben. Még e hó végén, avagy május 

1 elején nagy Rákóczi-ünnepélyt tartunk a 
magyar főúri világ vélünk érző tagjainak 

1 nagy nemzeti eszmékért küzdő törvény 
hozó pártoknak s a magyar művészvi­
lágnak a támogatásával. Tartsatok ti is

gyermek lenni s maga került szülői

Mennyi fájdalomnak, méltatlan mel­
lőzésnek, hálátlan közönynek, késő bánat­
nak lehetne elejét venni e siralom völ­
gyében, ha a gyermek fel tudná lógni 
azt mélységet és magasságot, mely a 
szülő szeretetben egyesül.

A szerető türelmetlen, féltékeny, 
mert önző. A hütclenség nála főbenjáró 
bűn, melyre nincs engesztelő megbocsá­
tás. Melyik apa, anya nem huny szemet 
vérző szívvel bár, a gyermek kegyet en 
oktalan csélcsapságára nem zárja a csa­
lódva. kifosztottan visszatért tékozlo nut 
még megsokasodott szeretettől dagadozó
keblére ? ,

Az istenek elpusztultak e bűnös lóid­
ról. de amaz első, boldog aranykornak 
kései sugara, a legtisztább, legigazib 
szeretet mindörökre köztünk maiad a
szülei szívben. .

Ez állja útját minden olyan elméleti 
világi elfordulásnak, mely az emberiség 
jólétét a rideg matematikai kiszámításra 
fektetett falanszterrondszertől várja, re­
méli. , ,

Nincs az az anarchista, kommu­
nista próféta, a ki az apából, anyából 
valaha is egyszerű fajlentartó-gépet csi­
náljon.

Nálunk épp most forog szőnyegen;

nagyon meggondolni való dolog, vájjon 
az önkényes gyermekei hagyás előmozdt- 
tandó-e a humanitás orvé alatt? Nem-e 
volna célszerűbb az ilyen gyermek vé­
delmére szánt összeget egyenest az illető 
szülőkhöz juttatni ?

A legzüllöttebb, legszomorubb csa­
ládi tűzhelynek is több a lelketólesztő 
melege, mint a ridegen szabályos, de 
természeténél fogva szeretetlen m. k. 
gyermek-raktáré lehet.

A kit családon kívül kell fölnevelni, 
csak felében van megmentve a társada­
lom, az emberiség számára, mert a leg­
jobb esetben is a bajtársi szellem csak 
tél túl pótolhatja a családi ösztön elpan- 
gását.

Már a mi rendszeres, megülepedett 
polgári életünknek is óriási hibája, hogy 
a gyermeket túlontúl korán veszi el a 
szülőktől az iskola, majd a kenyér ke­
reset.

A szülői bölcseségnekkezdete, hogy 
a gyermek minél tovább maradjon gycí­
mek. Kifejlődését, emberré válását _ siet­
tetni gonosz barbarizmus s ezenkívül a 
legkockázatosabb játék.

Elég baj az is, hogy magát a gyer­
meket jóformán öntudatra ébredése óta 
kiséri előbb tréfás, majd komoly prob­
léma alakjában a páiyaválasztás^gondja.

7~

A kis fejecskék sokkal többet top - 
renkednek világi doluok fölött, mint a 
mennvi a természet es jog szerint őket 
megilletné.

Ma már lényegesen megsokasodtak, 
ezek az apró promblémák, mert hisz a 
kor szellemének megfelelően nemcsak a 
fiú , hanem a leány-gyermekek milliói 
is ezzel foglalkoztatják még zsenge agyú-

Persze ma még az utánzási irány a 
túlnyomó s a legtöbb _ leánygyerek az 
akar lenni, a mi az anyja : asszony.

A fiú képzelete, vágyódása a maga 
életkörnyezete szerint csapóiig.

Ha rajtunk állana, nem sosiat kel­
lene vitázni az ujoncjutalék emeiesen; 
már száz közül kilencven katona akarna
lenni'A falusi, még inkább a pusztai 
nyaralás kedves emlékei, óvatlan megfi­
gyelései nyilvánulnak meg a parasz
sorsra való vágyakozásban. i.m,áhan

A kis fiam hatesztendős Koiábai
kétségbeejtette a famíliát azzai a pálya­
választási, nyilatkozatával:

_ En olyan disznó szeletnek lenn,
a kit sose ölnek le. .,

És vájjon mélyjáratu eletbo c >
boncoló, finom elmék : lólekre .. »* 'i ‘ - b. 
nem azok a „disznok'-e a legbold g 
bak, a kiket sose ölnek ta._____ ___
»-«esIL i»*- -

Külföldi Illámról hazatérve, van szerencsém a n. é. hölgy közönség szives ügyeimet Jdlmni. 1

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel:
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mindenfelé Rákóczi- ünnepélyeket, kumc- 
estéket a szent hamvak hazahozatala 
alapja javára.

Ezt elvárjuk tőletek s elvárja mind­
nyájuktól Rákóczi bujdosó nagy lelke !

Az nj buzavám.
Irta : Btiff/ry Ágost <//•.

Nem kell magvarázgatni a gazda - 
embernek, hogy Magyarország fő gabo- 
nanemüje a búza. Az ország bevetett te­
rületének több mint egy harmadán búzát 
termesztenek, s e gabonafaj termelése 
gayre növekedőben van. Miglen az 1895—-9 
évben átlag 3,290,834 hektár learatott te­
rület volt búzával be vetve, addig a bu- 
zaterrnőterület 1900-ban már 3,564.070 
hektár, 1901-ben pedig 3,588,088 hektár 
volt, A közös vámterület másik államá­
ban, Ausztriában ellenben a búzatermő 
terület nem növekedett az utóbi időben. 
Búzatermésünkkel egyáltalán a harmadik 
helyet foglaljuk el mennyiségileg az eu­
rópai államok sorában, amennyiben Orosz­
ország és Franciaország után min álunk 
terem a legtöbb búza.

A buzit fogyasztás a közös vámte­
rületen egyre növekvőben van. Mig 
1885—9 évek átlagában a buzai'ogyasztás 
felenként csak 93-7 kilogramm volt, ad­
dig az 1895—9 évek átlagában már 98 1 
kilogramm búzát fogyasztottak el fejen­
ként Magyarországon és Ausztriában. A 
fogyasztás ez emelkedése okozta, hogy 
a vámterület búza termelése a fogj osz­
tást immár nem fedezi, s az egykor több 
millió métermázsa kiviteli felesleg helyébe 
az utóbbi években behozatalra szorult a 
közös vámterület. Még az 1890—4 évek 
átlagában búza kiviteli többlete a közös 
vámterületnek jóval meghaladta az egy 
millió métermázsát, de már 1895 óta a 
tuzabehozatal állandóan meghaladja a 
kivitelt, s 1902-ben az első tiz hónapban 
709 863 métermázsa volt a buzabehozu- 
tal többlete.

Csakis ez a növekedő behozata- 
magyarázhatja meg azt, a magyar gaz­
dára nézve szomorú tény, hogy a búza 
árak & belső fogyasztás növekedése da­
cára is folyton hanyatlást mutatnak. 1898 
oan a búza ára még 23'47 korona volt 
Budapesten és 24'80 korona Bécsben s 
™r 1899-ben ez árak 18*27 illettve 
4) 10 k. — ra, 1900-ban pedig 13.08 il- 
^ 1740 k.—ra csökkentek A növe­
kedő búzák ereslet ellenére csökkenő árak 

1 ágosan bizonyítják a behozatal fenye- 
-ető veszedelmének közelségét.

hz a veszedelem annyival nagyobb 
, a ma§yur búzatermelés köztudomá- 

■ ,a8 nngjobb termelési költségekkel 
ogozik. mint az amerikai, argentinjai, 

to/Vn !.'om:in búza termelés. A terme- 
„ 1 ..,„0as^fek e külümbözősége kiderül 

! -j• 9rgalmi értékbecslések adataiból. 
■K? a bl,za értéke ez 1897—1901 

knrrm„ ag‘íban v°lt a behozatalban 15 62 
,,fin ’ a ^'vitelben ellenben 19.72 ko- 
W»’t —,a külföldi s a magyar 
áthffiüh Z0^z1 különbözet ez öt év
—^—^ÁK) korona volt. Ez a szám

azt mutatja, hogy a magyar búza tehát 
sokkalta nagyobb termelési költséggel 
termeltetik, mint a külföldi búza.

Ennélfogva kötelességévé vált az 
államnak, hogyjaz amúgy is drágábban, te­
hát kedvezőtlenebb feltételek mellett ter­
melt magyar búzát olyan hathatós vé­
delemben részesítse mely meg óvja szá­
mára legalább a saját belső fogyasztást, 
vedelem eszköze pedig a vám.

A búzának eddig 83’57 k. volt az 
autonóm vámja, melyet a kereskedelmi 
szerződésekben 1*79 k. ra mérsékeltek. 
Hogy ez a vám védelem feltétlenül alatta 
maradt a szükséges mértéknek, azt be­
igazolta a buzabehozatal növekedése.

De összehasonlítva a többi államok 
buzavámjávai is ami eddigi buzavámunk a 
legcsekélyebb. így a német autonóm vám 
5‘Ö5, a szerződéses 4.17, az olasz buza­
vám 713, a francia pedig 6'62 korona. 
Valamennyi ország tehát nagyobb mér­
tékben védi a maga búzatermelését, mint 
mi a magunkét.

Ilyen körülmények között egyenesen 
öngyilkosság volna Magyarország részé­
ről, ha a közös vámterületet magas bu- 
zavámmal el nem zárná a külföldi olcsó 
búza beözönlése elől. Szükségessé vált 
pedig ez a nagymérvű vámemelés annyi­
val inkább mert Németország, mely ed­
dig igen nagy búzaimport- állam volt, 
uj vámtarifájával ezután elzárkózott az 
amerikai és orosz búza behozatala elől, 
s az eként piacukat veszített nagy búza­
mennyiségek teljesen elárasztanák a kö­
zös vámterületet és leszorítanák a ma­
gyar búza árát itthon jóval a termelési 
költségeken alul.

Az uj vámtarifa javaslata az uj bu­
zavám megállapításánál abból az érték- 
külömbözetből indult ki, mely, mint fen­
tebb kimutattuk, a külföldről behozott 
idegen és viszont a külföldre kivitt ma­
gyar búza között fennállott az utóbbi 
esztendőkben. E 4.10 koronás külömbö- 
zet összegét adta hozzá az uj vámtarifa 
ez eddigi 3.57 k. vámhoz, s a búza vám­
ját eként 7.54 koronában állapította meg. 
Nehogy pedig a kormányok a kereske­
delmi szerződések kötése alkalmával ezt 
a vámot szerződésileg korlátlanul leszál­
líthassák, kimondja a javaslat, hogy a 
búza vámja csak 6.30 koronáig szállít­
ható le a kereskedelmi szerződésekben.

Ez a vámvédelem teljesen jogosult 
és indokolt. Jogosult mert mulhatalanul 
szükséges a magyar gazda fő jövedelmi 
forrását: a búzát megóvni a teljes elér­
téktelenedéstől, a melyet kellő vátavéde- 
delem nélkül a külföldi búza versenye 
feltétlenül előidézne az árak igen nagy­
mérvű, leszorításával.

És megokolt azért, mert a magyar 
társadalomnak számban, képességben, s 
hazaszeretetben egyaránt kiváló elemét, 
a gazdákat anyagilag kedvezőbb helyzetbe 
hozza azzal, hogy a búzának jobb árat 
biztosit. A gazdaközönség jólétének nö­
vekedése kétségtelenül jótékony vissza­
hatással lesz az iparra és kereskedelemre 
is, melynek legnagyobb fogyasztója épen 
a gazdaközönség, rts bizonyos, hogy az 
uj buzavám az egész nemzet gazdasági 
fejlődését fogja elő mozdítani.

Forrongás a Balkánon.
fii történik a szomszédban ?

ápr. 9.
A képviselő urak haza oszlottak 

húsvéti pihenésükre, a küldöttségek nem 
utaznak, csend van az országban. A fi­
gyelemből, melyet eddig az obstrukció 
foglalt le magának, most talán jut egy 
kis rósz a szomszédba is. Helyén való 
lesz, mert a mi ott történik — a mint 
mondani szokták — meglehetősen a bő­
rünkre megy.

Az izgalom, mely tavaszszal szokás 
szerint végig fut a Balkánon, ezúttal 
több veszedelmet rejt magában, mint a 
közelmúlt esztendőkben. A helyzet ez : 
A szultán keresztény alattvalói lázadásra 
készülnek. Az albánok fegyveresen szál­
lanák szembe uralkodójukkal, hogy meg­
akadályozzák a végrehajtását azoknak a 
reformoknak, a melyek lecsillapíthatnák 
a keresztényeket. Szerbia bizonytalan 
válság előtt áll. Bolgárország lesi és ti­
tokban előkészíteni igyekszik a san-ste- 
fanói álom megvalósulását. Görögország 
és Románia farkasszemet néznek a szláv 
törekvésekkel, eltökélten arra, hogy lehe­
tetlenné tegyék ezeknek a sikerét. Tö­
rökország pedig hatalmasan fegyverkezik, 
hogy elhárítsa európai birtokairól az 
összeomlás veszedelmét. Görögök, bolgá­
rok, szerbek, románok, albánok, cincárok, 
törökök készen állanak, hogy egymásra 
törve megdöntsék az eddigi rendet és uj 
alakulatokat hozzanak létre a Balkán- 
félszigeten.

És mint Széli Kálmán a képviselő­
házban mondotta : nem ugyan hivatalos, 
hanem azért erős benyomást gyakorló 
irányokban szítják és táplálják azt az 
egyre jobban elharapódzó forradalmi 
mozgalmat, a mely fölizgatta az összes 
balkán-félszigeti népeket. A miniszter- 
elnök ugyanakkor annak a reményének 
adott kilejezést. — hogy Törökország 
a reformok végrehajtásával, ott, a hol 
szükséges, erélyes katonai rendszabályok­
kal, valamint a hatalmaknak — első 
sorban Magyarországnak, Ausztriának és 
Oroszországnak — egyértelmű, hathatós 
támogatásával, — képes lesz arra, 
hogy elejét vegye az elleségei által ter­
vezett általános felfordulásnak. A nem­
zetközi politika többi irányadó tényezői 
is osztják a magyar miniszterelnöknek 
ezt a biztató reménységét. Ámde azt 
sem ő, sem más nem tagadhatja, hogy a 
balkán-félszigeti helyzet fölöttébb válsá­
gos, a minek lidércnyomása érezteti ha­
tását egész Európában.

Ezer okunk van rá, hogy gondosan 
ügyeljünk a balkán-félszigeti mozgalom

ÍWoita j, gyógyszertára a „fygijóijoz“ Debroczen, főtér, a városházzal szemben.
finnmita tejesen fémmentes s kiváló jóliatásu ■ MOLLlTE.R<xIN arcz s kézbőr 

noimtö 82épjtö 8zeré m folyadék amig ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, ha
d6 nwZV0 az°kat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! - A szélkifujta arezot vagy kezeket a legrövidebb 
Mnmt1 fehérré, puhává südévé teszi, a ponder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. - Egy üveg 
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minden részletére. Sok olyan törekvést 
láthatunk ottan, a melyeknek érvényesí­
tése határozottan káros volna Magyaron- 
száma nézve. Megegyezésünk Oroszoi- 
szá"gal ugyan erős gát a bomlasztó to- 
retLknS, dv a baltini potitMban 
nagy szerepük szokott lenni a váratlan 
fordulatoknak. Szükséges tehát, hogy 
erős magyar közvélemény alakuljon a 
keleti eseményekről, mely — ha ugytor- 
tjnl — súlyt és irányt adhasson külügyi 
politikánknak.

Ehhez pedig mindenek előtt elen­
gedhetetlen föltétel, hogy figyelmünk az 
obstrukció harcteréről forduljon egy kissé 
a Balkán-félsziget felé, a hol bizony 
elég komoly dolgok történnek mostoná-
ban.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Az ágost. hitv. egyház husvét máso­

dik napján d. e. 11 órakor a templom­
ban egyházi közgyűlést tart, melyre az 
egyház tagjai ez utón is meghiyatnak. 
Tárgyak: 1. évi jelentés, 2. muH évi szá­
madás, 3. Második tanítói korpotlék 
iránti intézkedés.

Presbiteri gyűlés. Kedden délután 
már másodízben történt meg az idén, 
hogy a 3 órára hirdetett presbiteri ulest 
a megjelentek csekély száma miatt el­
keltett halasztani. A presbiteri gyűlést 
ma délután 3 órakor tartják meg az, ev. 
rel. épület tanácstermében Kiss Áron 
püspök és Simonity Imre főgondnok el­
nöklete alatt.

SZABADBA G

gyermekével eszméletlen állapotban ta­
lálták lakásán. Az asszony és a gyerek 
meghaltak, Joükim Jánost azonban az 
orvosi segély eszméletre hozta. Meg lett 
állapítva, hogy széngázmórgezés esete 
forog fenn, de az esetet titokzatossá te­
szi Joackim vallomása. O ugyanis azt 
állítja, hogy a meghalt no nem az o 
felesége s a gyerek sem az övé. Mikor 
szombaton hazaérkezett, a felesége azt 
mondta, hogy a szegény nőt és gyerme­
két csak szállásra fogadta be magúhoz. 
Azután a felesége kis gyerekükkel el­
ment egyik rokonukhoz. O pedig lefe­
küdt. A titokzatos ügyben a vizsgálatot 
folytatják.

II I R H K.

LEGÚJABB.

A budapesti villamos bérharca. Nagy 
szabású bérharcról értesít bennünket fő­
városi tudósítónk. A tegnapra virradó éj­
jel ugyanis a budapesti közúti vasutak 
alkalmazottai kimondták a bérharcot. Az 
alkalmazottak ugyanis béremelést kíván­
tak s ebbeli óhajtásukat küldöttség utján 
tudomására hozták az igazgatóságnak. 
Jelinek Henrik igazgató azonban a kül­
döttség tagjainak kijelentette, hogy a 
munkások követelését az igazgatóság nem 
teljesítheti. A választ a küldöttség meg­
vitte a bórharcosok éjszakai gyűlésébe, a 
hol a jelenlevő ti-700 munkás erre ki­
mondta a bérharcot s megfogadta, hogy 
míg követeléseiket nem teljesíti az igaz­
gatóság, nem teljesítenek szolgálatot. — 
Tegnap reggel nem is állottak szolgá­
latba, de azért a forgalom nem akadt 
meg sehol, mivel 200—300 alkalmazott 
nem csatlakozott a bérharcosokhoz. A 
városi villamos vasút alkalmazottjai szin­
tén bérharcra készülnek s ha az igazga­
tóság követeléseiket nem teljesíti, még 
ünnepek előtt kimondják a bérharcot.

Széngázmérgezes áldozatai. Ily címen 
megemlékeztünk már arról, hogy Joakim 
János ó-budai lakosi feleségével s 5 éves

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Apr. 23.* Rendkívüli városi közgyűlés.
Ápril 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél 

előtt 11 ó.
Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

Műkedvelők tárlata.
ápr. 9,

A debreceni müpártoló egylet által 
rendezett műkedvelői kiállítás tegnap nyílt 
meg a városháza nagytermében. A tárlat 
a közönség számára már icggel 10 óra­
kor megnyílt, de az ünnepélyes megnyi­
tás délelőtt 11 órakor volt.

Sinvmfiy Imre kir. tanácsos mondta 
el ez alkalommal hatásos megnyitó be­
szédét, mint a müpártoló egylet alelnöke 
a távollevő Puky Gyula főispán egyesü­
leti elnök megbízásából. Tekintettel a ki­
állítók szerénykedésére és a megnyitásra 
nem egészen alkalmas délelőtti időre, a 
megnyitáson nem voltak olyan nagy­
számban, mint ezt előre várni lehetett, de 
annál többen látogatták a kiállítást dél-

április 9.

Érdekes, hogy a visszautasított mü­
vek száma mindössze 7 darab.

A tárlat reggel 0-től fél 1-ig és dél­
után 3—7 óráig lesz nyitva e hónap 18 tg 
minden nap.

Belépő-jegy 00 fillér, tanulójegy 20
fillér.

* 3íagyhét. A rom. kath. templomban 
ma reggel 0 órakor nagymise lesz, me­
lyen dr. Wolafka Nándor v. püspök ce­
lebrál fényes segédlettel. Délután 3 órakor 
Jeremiás siralmai, nagyheti lamentáció 
lesz.

* Istentiszteletek. Az ágost. hitv. ev.
, templomban : Nagypénteken d. e. 10 óra- 
I kor Materny Lajos főesperes. Istentiszte- 
i let után urvacsora-osztás. Délután 3 óra- 
1 kor Máté Károly segédlelkész. — Husvét 
! első napján d. e. 10 órakor Materny Lajos 
1 főesperes végzi az istentiszteletet úrva­

csora-osztással. Délután 3 óiakoi Mate 
Károly segédlelkész. - Husvét második 
napján d. e. 10 órakor Máté Károly se- 
gédielkész, d. u. 3 órakor ima.

* A kassai Bákóczi-ünnep. Amint 
ezelőtt 200 évvel a Rákóczi események­
nek, úgy most a Rákóczi-ünnepeknek is 
gy up ontja Kassa városa, ahol a társada­
lom minden osztálya kigyujtja a disztü- 
zet a nagy események megünneplésére.
A Rákóczi-ereklye kiállítás megnyitását 
követi a kassai polgárság Rákóczi ün­
nepe, melynek rendezését a kereskedők­
ből alakított nagybizottság vette kezébe« 
Ez az ünnep ápril 10 én lesz. Thaly 
Kálmán a fiatal tüzlelkü veterán kuruc 
lantos erre az alkalomra Kecrudescunt 
címmel költeményt irt s személyes rész­
vételéről biztosította a kassaiakat. Az 
ünnepi ernlókbeszédet ifj. Ábrányi Kor-

; nél tartja, költemény mondásra pedig 
' Szárny Gyulát kérte fel a rendezőség, 

aki immár országszerte hangzó vitézi 
énekét fogja előadni. Simányi József a 
Pesti Napló fő munkatársa felolvasással 
vesz részt a műsorban, melynek ezen-után.

A tárlat várakozáson felül szépen , --------------- ---- - ,
sikerült. Senki sem gondolta volna, hogy j kívül még több pontja lesz. as®a v 
Debrecenben a művészet ezen ágát oly polgárai a vendégeket H'-én ö -en ^ 
nagy számmal művelik s hogy művészi nepélyesen fogadják. Az únneps g 
szempontból is annyi értékes képet lát- 8-kor nyílik meg a Scha ' <z C1™ 
hatunk itt nem hivatásos képíróktól. * Költözik a ÍŐSZOlgabirÓság. I aJ a

Nem szólva a műkedvelő fényképek- vármegye központi járásának tőszolga irm 
ről összesen 27Ö olaj- és vizfestmény van hivatala Füvészkert utcai helyiségébő e 
kiállítva nehány nagyon figyelemre méltó költözik. Ugyanis a vármegyei pänztar ® 
dísztárgy és ti szobor, illetve faragott mü, számvevőség állami kezelés alá vonatván 

A kiállított tárgyak közt, a mi iga- a megyeházán több hivatalos ie.Grú­
zán meglepő, nagyon sok az arckép, il- maradt üresen. Ide költözik most a 
letve tanulmányfő és tájkép és sokkal szolgabirőság, egyrészt mert a e 
kevesebb a virágkép, mint ezt a müked- gek jóval alkalmasabbak az e TintG 
velő hölgyeket tekintve, gondoltuk. Ne- másrészt mert a központtal ^ ren dv 
hány csendélet és életkép is igazolja, — meg lesz könnyítve az érintkez s. ^ 
hogy a mi műkedvelőink művészi törek- már átszállítják az összes hatoui • 
----- -1Z- 1----- ;~t-------- érdeklődő közönséget ezúton js nu.V__vese elég komoly irányú.
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MEITZE HENRIK újdonságok áruházába
Dcbreczen, Pincz ős Szent-Anna-utcza sarkán.

A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak me ® 
szerezheti be szükségletét, u. m. : finom bőráruk, pénz, szivar esi czigare ■ > '. ’
sport és játék szerek : football labdák, tenis rahettek és labdák; finom acz 
áruk; ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek háztartasi-ku oi g »
alkalmi ajándékok, fősük, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők es mim en ut 
o o ' o o o o kellékeket. o o o o oo
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xnezleti a főszolga bíróság a hivatalos he­
lyiség változására.

* Támadás Thaly Kálmán ellen. Thaly 
Kálmán, Debrecen 1. kerületének ország­
gyűlési képviselője a múlt héten nagy­
szabású beszédet mondott a katonai ja­
vaslatok ellen. Beszédében, mely tele 
volt rendkívül érdekes történeti adatok­
kal a magyar önálló hadsereg szüksé­
gességét is történeti alapokon fejtegette. 
Erről a higgadt, szép és tudományos 
szempontból is értékes beszédről párt- 
külumbség nélkül elismeréssel szólt az 
egész sajtó. lTgy látszik, ez fájt a régi 
osztrák ármádia eszméjéért küzdők el­
lenséges csapatának, mert a Bécsben 
megjelenő Armee-Zeitung legutóbbi száma 
kímélet len kirohanást intéz 7 hely Kál­
mán ellen, kétségbe vonva annak Eu­
rópa szerte elismert történelmi tudását. A 
mi a cikk históriai álláspontját illeti, azt 
majd, hisszük, megcáfolják az arra illetéke­
sek. Mi csak azért veszünk tudomást erről 
a dologról, hogy a magyar közönség lássa, 
milyen elbánásnak van kitéve a magyar 
nemzeti'eszmékért küzdő politikus a ma­
gyarság évszázados ellenségei részéről még 
akkor is, ha oly előkelő tapintattal fejti ki 
álláspontját, mint a hogyan Thalyról még 
politikai-ellenfelei is elismerték. — Hogy 
egyébként milyen forrásból táplálkozik az 
idézett német lap, arra elég világot vet 

•az a körülmény, hogy pl. Rákóczi sza­
badságharcát egyéni hiúságból számlá­
zottnak tünteti fel, Zápolya és Tököly 
hadseregét pedig áruló bandának nevezi. 
Ilyen piszkolódásra csak egy igazságos 
felelet lehetne ; az ilyen nyomdatermék­
től a postai szállítás jogának megvonása.

* A Csokonai-kör tij tagjai. A Cso- 
konai-kör legutóbbi választmányi ülésén 
a következő uj tagokat jelentette be a 
titkár: Dr. Újlaki Géza ügyvéd, dr. 
Winkler Jenő orvos, Szabó Kálmán vá­
rosi tanácsos, Csáthy Ferenc könyvke­
reskedő, Nádasdi Alajos tanár, dr. Révi 
Nándor ügyvéd, dr. Lukács Emi! ügyvéd 
Hutiray Béla biztositó hivatalnok, Gál 
Zoltán hírlapíró, Tihanyi József fogorvos 
Vetéssy Béla városi hivatalnok, Dr. Ba­
lázs Bertalanná, dr. Hutter Károly orvos, 
dr. Wolafka Nándor v. püspök.

* A közönség érdekében. Tekintettel 
a közelgő húsvéti nagyobb postai cso- 
mag forgalomra, de egyáltalában is — 
minden a továbbításra és kézbesítésre 
vonatkozó felvilágosításokkal és kérde­
zitek ödéssel vagy rendelkezésekkel — fi­
gyelmeztetik a közönség, hogy a gyors és 
közvetlen elintézés céljából, a debrecen 
Pálya udvari mint kézbesítő postahivatal­
hoz fordulni szíveskedjék. Egyszersmint 
megemlítjük, hogy kívánatos, hogy a 
aszta, olvasható címzésen kívül a feladó 
Magában a csomag belsejében is egy az 
0 nevét és elmét - és a csomag címét 
a 7-- tar,alma™ papírlapot helyezzek el.

közönséges és ajánlott levelekre pedig

vívni

a

hivő, azt mondja nyilatkozatában, hogy 
őt ne becsmérelje az a dinnye fejű Gyur- 
kovits, mert ő Bunkó Vince tanítványa, 
meg azután külföldön is sokat járt, tudja 
ő azt kitünően hogy mi a cis durnak a 
mollja. Annyit járt ő külföldön, hogy tán 
még londonyul is tud beszélni, úgy bi­
zony, mert muzsikálta mán ő a Balba 
Lujza művésznő fülibe a gigerli-marsot. 
Gyurkovits András meg azt szólj a_az

nagyon célszerű, ha a feladó nevét és la 
kását annak hátsó lapjára feljegyzi.

* Posta ügynökség Ebesen. Legkö-' 
zelebb Debrecen szomszédságában, az 
Lbesi pusztán, tekintettel az ottani mun­
kás telepekre és tanyai lakókra, az ebesi 
vasúti megálló hely elöljárójának keze­
lése alatt posta ügynökség fog meg 
nyílni, a mely ügynökség mindenféle 
posta küldeményeket 1000 korona érté­
kig fog felvenni és kézbesíteni. Ellenőr­
zése és vezetése a Debrecen pályaudvari 
posta hivatalhoz fog tartozni.

* Köszönetnyilvánítás. A siketnéma 
iskola alapja javára a múlt hóban ren­
dezett finn-esték alkalmából Makó Lajos 
színigazgató ur a tegnapi napon S korona 
íelülfizetést juttatott kezeimhez, melyért 
a nemes célra tekintettel fogadja őszinte 
köszönetemet. Debrecen 1908. ápril 8-án. 
Oláh Károly tanácsnok.

* Visszautasított jutalom. Gróf Har­
degg Jenő megkerült ékszerei felfedezői­
nek 500 korona jutalmat tett le Végh 
Gyula tb főkapitánynál. Négyen voltak, 
kik igényt tartottak a jutalom egy-egy 
részére, Nagy Imre polgári biztos, Bar- 
docz András rendőrbiztos és az elrejtett 
dohány felkutatására kiküldött két pénz­
ügyőr. A pénzügyőrök azonban keveselték 
a jutalmat s gróf Hardegg egy állítólag 
nagyobb jutalomdijra vonatkozó ígéretére 
hivatkozva visszautasították a reájuk eső 
részt. Mit volt mit tenni, Végh Gyula 
Nagy Imre és Bardócz András biztosok­
nak kiadta az őket megillető egy-egyne- 
gyed részt, a megmaradt 250 koronát 
pedig tegnap el küldötte gróf Hardegg Je­
nőnek. A büszke fináncok pedig úgy jár­
nak mint az egyszeri ember, a ki sokat 
markolt és keveset fogott.

* Dr. Bruckner Ernő m. á. vasúti 
egészségügyi tanácsos, tb. városi főorvos 
nehány napi tartózkodásra Abbáziába 
utazott, a honnan husvét után tér vissza 
Debrecenbe. Távol léte alatt Derekassy 
István dr. állam vasúti orvos helyettesíti.

* Sajtóper a Debrecen ellen. A királyi 
ügyészség pert indított laptársunk, a 
Debrecen ellen, a lap március 24-iki 
számában megjelent Magyarok királya 
cimü költemény miatt. Tegnap a Debrecen 
kiadóhivatalában és az elárusító boltok­
ban a Debrecen március 24-iki számának 
összes példányait elkobozták.

* Prímás harc. Az aradi cigányso­
ron kiütött a háború. Gyurkovits András 
és Albert Péter, Arad két jóképű cigány- 
prímása az ellenfél. Szembe akarnak szál- 
lani egymással, verejtékes vonóharcot

a becsületért. Albert Péter a ki­

ügyhöz, hogy nem arról van itt szó, ki 
tud iveg hangon játszani, hanem arról, 
hogy ki tudja szebben elhúzni az édes- 
bus, meg a ropogós friss magyar nótát. 
Mert hát a magyar cigánynak csak a 
cigány soron van a zenekonzervatóriuma. 
Nagy hare lészen tehát Arad városában, 
a Fehér kereszt szállóban április 13-án 
este színház után. Ott lesznek az angya­
lok is. Egyrészt meghallgatni azokat az 
angyaloknak való magyar muzsikát, más­
részt mert hát szent célra ajánlották lei 
jövedelmüket a barna harcosok. Dankó 
Pistának, a magyar dalköltőnek szobrára 
fordítják a jövedelmét Gyurkovits meg 
Albert. Akármelyikük lesz a jobb cigány, 
de ezt az egyet mindaketten jól csinálták.

* A gyáriparosok orsz. szövetségének
debreceni fiókja ápril hó 15-én délután 3 
órakor a kereskedelmi és iparkamara 
termében ülést tart. Az ülést Szabó Kál­
mán kamarai elnök hívta össze abból a 
célból, hogy az elhunyt Mayer Emil he­
lyébe elnököt a szövetség debreceni fiókja 
válaszszon.

* Bozgán, az áruló Bozgán Flóris 
román származású karánsebesi ügyvéd 
irt egy füzetre való nemzetiségi ügyet 
tárgyaló igazságot. A magyar sajtóban 
alig hangzott el dicséretére egy-egy jó 
szó, de már az oláh lapok tajtékzó düh­
vei vagdalják Bozgán Flóris arcába a 
hazaáruló nevezetet. Pedig hát mit mond. 
a hazaáruló ? Kijelenti, hogy a nemze­
tiségi politikát ostobán csinálják az olá­
hok, mert a magyarok megrontása ked­
véért fölveszik magukra a fekete sárga 
bugyogót és bekopogtatnak nagy aláza­
tossággal a Burg kapuján is. Szemükbe 
vágja román testvéreinek Bozgán, hogy 
a világtörténelem kevés olyan égbekiáltó 
bűn elkövetéséről emlékezik ,meg, mint 
az oláhok 48-iki szereplése. Es ezt a bűnt 
— mondja a szerző — első sorban ön­
maguk ellen követték el. Kossutbról úgy 
nyilatkozik Bozgán, a mint szabadelvű 
gondolkodású, elfogulatlan történetírónak 
nyilatkoznia kell. A szabadságharc ke­
letkezéséről igy ir : A nemzeti előjogok 
s a jobbágyság eltörlése következtében, 
megszűntek a választőfalak nemes és 
paraszt között, elkövetkezett az általános 
testvériesülés örömmámora, mert hisz 
ama törvények által a hazában mindenki 
nyert s elégedetlen fia e honnak nem 
volt. De éppen ez a testvériesülés okozta 
hogy a bécsi Burgban megrémültek. — 
Mert attól tartottak, hogy az Istennek is 
tetsző eme lelkesedést Kossuth arra hasz­
nálja föl, hogy Magyarországot Ausztriá­
tól elszakítsa s teljesen szabaddá tegye. 
Ezt megakadályozandó, lépett érintke­
zésbe a kamarilia ... a nemzetiségek 
kel. Itt a népek testvériesülósében fek­
szik a forradalom kulcsa.

Szóval : Bozgán Flóris csakugyan 
áruló! Leleplezi ugyanis az oláhok os­
toba politikáját. Hátba veri a derék tap­
sifüleseket és orruk alá dörzsöli azt az 
igazságot, a melyik fájni szokott a ha- 
zudozóknak 1 Hát csak legyen továbbra 
is ilyen hazaáruló Bozgán Flóris és test­
véreinek sárral való hajigálózása csak 
büszkeségére válhat neki is, nekünk is.

i Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

blouzokban, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, nag

szolid árafi mellett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél

női- és gyermek felöltő áruházában
Főtér, a Hungária kávéházmellett.
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* Vaddisznók a Cserén. A vadász-
sport kedvelőit rendkívül érdekelheti 
alábbi hírünk, melyben ritka és nemes
vadászzsákmányról számolunk be : f>orUÍ> 
erdővéd tegnapelőtt négy vaddisznót lá­
tott csörtetni a Csere erdő E aci részén. 
Ecvet sikerült is elejtem. A ritka zsák­
mányt, mely igen szépen kifejlett közel 
1 mázsás vadkan, bemutatta Borús a va­
dásztársulat elnökének, Orosz Sándor fő­
szolgabírónak.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak: Kőrössy Dánielné ev. rét.
86 éves, Demeter János ev. rét. 4< éves, 
Lupcsa (névtelen) ev. ref. 4 eves, Domo­
kos Juliánná ev. ref. O hónapos, Nagy 
lxóza ev. ref. 25 éves.

* Az utipodgyász elszállítása a la­
kásról. A m. kir. államvasutak igazgató­
ságától vett értesítés szerint A m. kir. 
államvasutak központi városi menetjegy­
iroda (Budapesten, IV. \ igado-tér 1. az.) 
az utazó közönség kényelmére a vasúton 
feladandó utipodgyászt élőszóval, írásban 
vagy telefon utján való bejelentesse a 
székesfőváros IV—IX. kerületeiben fekvő 
lakásokon átveszi és azt megállapított 
szállítási dijak beszedése mellett sajat 
hivatalos helyiségében vasúti podgtasz 
ként fölveszi, az illető budapesti pálya­
udvarra kiszállítja s a kívánt vonathoz 
átadja. A bejelentésnek a központi me- 
nctirodában a szándékolt utazást meg­
előző napon kell történnie. Az átadott 
podgvászra vonatkozó hivatalos ve\ ény t 
és a szükséges vasúti menetjegyet a me- 
nctiroda hivatalos helyiségébe szolgáltatja 
ki, vagy kívánatra 40 fillér díjért a la­
kásra is elküldi. Az említett menetjegy­
irodában, melynek helyiségeiben egy ide­
genforgalmi iroda, olvasóterem, etnográ­
fiái és házi iparbazár, továbbá egy tuda­
kozó iroda fürdők számára létezik, a szük­
séges összes különféle menetjegyek, még 
pedig a tervezett utazás megkezdése előtt 
már néhány nappal előbb is megváltha­
tok és ugyanott bármely utazási ügyben 
szóval vagy írásban díjmentes felvilágo­
sítás nyerhető.

* Közvetlen podgyászfelvétel Abbáziába.
A mauy. kir. államvasutak igazgatósága 
Abbáziába utazó közönség kényelmére 
intézkedett, hogy összes saját állomásai­
ról Abbáziába, valamint viszont az uti­
podgyász közvetlenül feladható legyen. 
A ieladandó podgyászért, melynek a szé­
kesfőváros IV—IX. kerületeiben fekvő 
lakásokról való elszállításáról a központi 
menetjegyiroda (IV. Vigadó-tér 1.) is 
gondoskodik a vasúti illetékeken felől a 
Fiume—abbaziai hajóvonalra az ezen 
vonalon minden egész jegy után engedé­
lyezett 50 kg. gyermekjegy után pedig 2u 
kg. szabadsuly tekintetbe vételével, min­
den 10 kg. podgyásztulsulyért 10 fillér, 
továbbá a podgyásznak Fiúméban a va­
sútról a hajóra vagy viszont való átszál­
lításáért darabonként 50 fillér fizetendő. 
Abbáziában a podgyásznak a hajóról a 
lakásra vagy viszont való elszállításáról 
a Nagel és Wortmann-féle utazási iroda 
gondoskodik.

* Gyűlés a segédek szakraj ztanfolyama 
ügyében. A debreceni iparossegédek to­
vábbképző és szakrajztanfolyamának fel­
ügyelő bizottsága ma délután 8 órakor 
ülést tart az állami főreáliskola tanács­
kozási termében. Tárgy : a vizsgálatok 
idejének megállapítása.

* Meghiúsult békéltető bizottság. A
pékmesterek és bérharcoló pékmunkások 
között tegnap délután lett volna egyez­
kedő tárgyalás az ipartestülct békéltető 
bizottsága előtt. A tárgyalás elején egyet­
len egy pékmester sem volt ott. Később

megérkeztek, azonban <'zabán Dániel ki­
jelentette, hogy a bérharcoló munkások­
kal mint olyanokkal, kik minden előzetes 
felmondás, bérharc bejelentés nélkül a 
legnagyobb zavarban hagyták ott meste­
reiket — nem tárgyalnak. Erre a kije­
lentésre a bérharcolók kiküldöttei felug­
rottak s elhagyták a tárgyalási termet, 
az egyezkedésből semmi sem lett s a pék­
munkások tovább folytatják a bérharcot.
— Ugyancsak bérharcban nllnnak még 
az ácsok is, a kőmivesek még nem adtak 
választ a békéltető bizottság előtt lefolyt 
közös tárgyalás határozataira.

* Jóváhagyott alapszabály. Az állami 
távbeszélők debreceni és haj du vármegyei 
vidéki körének alapszabályait a m. kir. 
belügyminiszter láttamozta.

* Gyorskezü cigányok Április b áu 
történt, hogy a csendőrök három szekér 
cigányt kisértek a Tiszavidékről Debre­
cenbe, hogy azután toloncuton továbbít­
sák illetőségi helyükre, Sátoralja 1 jhelybe 
A város végén megállóit a menet, hogy 
egy boltban élelmet vásároljanak a kié­
hezett barna emberek. Paubk \ irgil, a 
bolt tulajdonosa csak jóval a cigányok 
távozása után vette észre, hogy egy zsák 
rizskásája hiányzik. Jelentést tett \ égh 
Gyula tb. főkapitánynál, ki távirati meg­
keresést intézett a nyíregyházi rendőr­
séghez, hogy az odaérkező cigánytolon- 
cokat motozzák meg. Tegnap érkezett 
meg a nyíregyházi rendőrség válasza,
— melyben tudatja, — hogy a zsák 
rizskását csakugyan megtalálták. Jellemző 
a vidékünkön kószáló kóbor cigány népre, 
hogy még csendőri fedezet alatt tett to­
loncuton se átalják c 1 ka parit an i a má^ 
jószágát.

* Elveszett nyakék. Tegnap a K os- 
suth-utcán elveszett egy hosszúkás, opál 
kővel díszített arany nyakék A becsü­
letes megtaláló szíveskedjék vagy' a rend­
őrség bűnügyi osztályára felvinni, vagy 
Jóri Lajos törvényszéki kézbesítőnek át 
adni.

x Mindenki tndja, hogy a Mauthner- 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék cs^ zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legsze bb virág. Szóval a Mauthner-fél 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth 
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebbt színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

Jámbor János és Trázsy Géza 2—2 ko­
ronát, mely felülfizetésekért ez utón mond 
hálás köszönetét az elnökség.

Vádak a rendőrség ellen.
A bérharcoló pékek röpiratn.

április 9,
Az egész városban legnagyobb fel­

háborodás hangján tárgyalnak most egy 
röpiratot, mit a bérharcoló póksegédek 
osztogattak minap nyíltan, háborítatlanul.

Hogy mit tartalmaz a rophat? — 
Olyan dolgokat, miket elmondani is tln. 
dóri tó. A leghajmeresztőbb vádakkal il­
letik — nem a pékmestereket! hanem 
első sorban a rendőrséget, melynek hiva­
talból kifolyó kötelessége legnagyobb 
szigorral ügyelni a közegészségügyi, s 
igy a köztisztasági viszonyokra is, ügyelni 
különösen olyan műhelyekre, honnan 
ezer meg ezer ember táplálkozik napról 
napra.

Szinte hihetetlenek azok a vádak, a 
miket a bérharcoló munkások nyomtatás­
ban vittek a közönség elé. Hogy szemel­
vényeket mutassunk : állítólag a debre­
ceni pék műhelyek tulajdonosai a segédek 
fekvő helyét három-négy hónapban egy­
szer látják el tiszta huzattal. Megtörtént 
— a röpirat szerint — hogy a munkás, 
a dagasztó teknóben volt kénytelen 
aludni, — ha ugyan tudott az éiősdiek 
mászkáló seregétől, — stb. stb.

Elgondolni is undorító, elmondani 
pedig nem tanácsos. Es ezeket a váda­
kat, a köteles ellenőrzés elmulasztásá­
nak nyílt, nyomtatásba foglalt vádját 
nem szabad eltűrni a rendőrségnek! Nem 
szabad sem a maga igazolása, sem a 
közönség megnyugtatása miatt. Követel­
jük a megtorló eljárás megindítását s 
ennek folyamán a legmesszebb menő bi- 
zonvitási eljárást, mert inig egyrészt bi­
zonyosra vesszük, hogy a rendőrség telje­
sítette kötelességét, másrészt nem enged­
hetjük meg, hogy egyesek önös céljaik 
szolgálatában büntetlenül undorítsák el 
mindennapi kenyerétől a jóhisszemii kö­
zönséget s okozzanak megbecsülhetetlen 
anvagi és erkölcsi károkat talán teljesen 
ártatlan embereknek.

Ez nem a pékmesterek, ez a rend­
őrség dolga. Itt nem a bérharc ilyen 
vagy olyan, jogos vagy jogtalan megnyi­
latkozásáról van szó, hanem arról, nog 
a rendfenntartó hatóságot támadtak ni , 
szemébe vágva az egész világ előtt, nog) 
kötelességét nem teljesítette, az eiom 
ellenőrzést elmulasztotta.

A nyugtalan közönségre egy 1 0 
lata lehet a fenti dolgoknak : Mya aló 
vizsgálat tárgyává tenni a r0^í;b*. 
foglaltakat. A következményt azután v 
sei je az, aki hibás.

EGYLET.

Hírek a Debreceni Dalegylet-ből. A
Debreceni Dalegylet pártoló tagjainak 
sorába újabban beléptek: Haschner 
György, 'lletey Márton, Nagy Károly, 
Sinay Gyula és Ungvári Dániel urak. A 
dalegylet által e hónap 2-án rendezett 
utólsó történelmi hangversenyen ieliil- 
fizetni szívesek voltak : Ungvári Imre S 
kor. özv. Szarukán Sándornó 3 koi\ lloi - 
nyák Andrásné, Ungvári Dániel, Boczán 
Elemér, Károlyi Sándor, Horváth János,

színház.

Színházi műsor:
Apr, 9, csütörtök, Aszalni »ram le­

ányai, vígjáték C,
Apr, 10, péntek. Szünet,
Apr. 11, szombat, Szünet,
Apr 12, vasárnap, délután Hon >e 

tündérmese, - este Foltényi Vilmos fellépte 
II. Rákóczi Ferenc fogsága, színmű,

Apr 13, hétfő, délután Párisi éle . 
játék. - este A fal» »ossza, népszínmű,
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Az uj színtársulat.
— A színházi bizottság ülése. —

— ápr. 9,
A város színházi bizottsága tegnap 

ülést tartott. Megjelentek Kovács József 
polgármester elnök, Kovács Kálmán bi­
zottsági jegyző, Oláh Károly tanácsos 
színházi felügyelő, Dobiecki Sándor, Ber­
ger Jenő, Boczkó Sámuel, Vecsey Imre, 
dr. Fejev Ferenc, Tóth István bizottsági 
tagok és Makó Lajos színigazgató.

A színházi bizottság az uj társulat 
teljes névsorát kívánta látni, de az igaz­
gató ezt nem terjesztette a bizottság elé, 
■supán azokat az uj tagokat jelentette be, 

a kik most hús vét vasárnapjától szerződ­
tek a debreceni színházhoz.

Az uj tagok a kővetkezők :
Jl. Rétliy Laura,.
B ács né Maár Júlia.
Bács Károly.
Iványi Antal.
Faragó Ódon.
Cserny Béla.
Huber Miksa karmester.
Ez a névsor határozottan a tár­

sukat feltűnő megerősödését jelenti.
Tessék ezekhez hozzáadni a régi 

tagokat:
Felhő Rózsi.
Hahn el Aranka.
Jeszenszkyné Cs. Irén.
Ebergényiné.
Menszáros Margit.
í'sige Ilonka.
Havasi Szidi.
K. Hegyi Lili.
Makó Lajos.
Klenovics György.
Xrémer Jenő.
Karacs Imre,
Mezei Andor.
Pataki Béla.
Szilágyi Aladár.
Sebestyén Géza.
Virágháti Lajos.
A felsorolt újakkal együtt tehát ez 

.4 társulat az igényeket kielégítheti.
Kavarodásra adott azonban alkal­

mai a szerződésnek az a pontja, mely sze­
rint a színigazgató nem elsőrendű jó ta­
gok szerződtetéséről, hanem a szerep kö­
rök betöltéséről tartozik beszámolni.

Ezt a szerződési pontot művészi ér­
zékű igazgató sohasem teljesítheti hiva­
talos pontossággal, viszont helytelen a 
bizottságnak közigazgatási szárazsággal a 
szerződés e pontjához betű szerint ra­
gaszkodnia. Mert az idén például bevolt 
töltve az alt énekesnői szerepkör Adamek 
Irmával, akinek mindene inkább volt, 
csak épen alt hangja nem és a bizottság 
azért még sem kifogásolta.

A másod tenoristára pedig a most 
divatos daljátékokban semmi szükség; a 
tavalyi szerepkör-betöltő hat hónapig a 
színész; áholyban üldögélt. Erre a sze­
repkörre Makó Lajos bátran bejelenthette 
volna Virágháti Lajost.

Mi azt hisszük a közönség nem so­
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kát törődik a szerződés paragrafusaival: 
a közönségre nézve csak az a fontos, 
hogy jó társulat legyen, mely művészi 
értékű előadásokkal elégítse ki a jogos 
igényeket.

Végül megjegyezzük, hogy az igaz­
gató jelentése szerint a társulat szerve­
zése még nincs befejezve. A mai postá­
val még szerződéseket vár az igazgató.

— (Aszalai uram leányai.) Ma este, 
mikor a keresztény világ nagyhetében a 
legszomorubb ünnep, nagypéntek követ­
kezik, a színházban mulatságos bohózat 
fogja megkacagtatni a közönséget. Inkább 
szerettük volna Várad! Iskariót-ykt látni. 
Aszalai uram egyébiránt Makó Lajos 
legjobb szerepe s mondhatjuk, hogy igazi 
tökéletes művészi alkotást élvezhet, a ki 
ma este megnézi Makó Lajos Aszalaiját, 
melynél természetesebb, klasszikusabb 
játékot képzelni sem lehet.

— (Kölcsönkért díszletek.) A szín­
házi bizottság tegnapi ülésén Oláh Ká­
roly színházi felügyelő bejelentette, hogy 
Telbisz Károly Temesvár polgármestere 
valamely jótékom célú műkedvelő elő­
adásra a Babatündér citnü táncjáték dísz­
leteit kéri kölcsön a várostól. Mivel azon­
ban a Babatündér Debrecenben színre 
nem került s igy annak itt díszletei sin­
csenek, a színházi bizottság a kérést 
nem teljesítheti.

“táviratok.
Miniszterek a királynál,

Bécs, ápr. 8. Széli Kálmán ma 
délelőtt hosszabb kihallgatáson volt 
a királynál. Széli azután a külügy­
miniszterrel, majd Körber osztrák 
miniszterelnökkel tanácskozott. Este 
visszautazott Budapestre.

Fejérvárv Géza báró szintén 
hosszabb kihallgatáson volt ő felsé­
génél s még továbbra is Bécsben 
maradt. A miniszterek kihallgatásá­
nak tartalmáról semmi sem szivár­
gott ki a nyilvánosságra.

A király két magyar kiállításon,
Bécs, ápr. 9. Őfelsége ma délután 

meglátogatta a bécsi méhészeti kiállítást. 
Különösen sokáig időzött annak magyar 
osztályán, hol Sárost Knpeller miniszteri 
osztálytanácsos fogadta és kalauzolta a 
királyt, a ki a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott a kiállítás magyar osztályá­
ról a hol folyvást magyarul beszélt.

Ezután Őfelsége a magyar festők 
kiállítását látogatta meg, hol dr. Lázár 
Béla kalauzolta őt. A király örömét fe­
jezte ki a felett, hogy Bécsben magyar 
kiállítást rendeztek. Minden képet meg­
szemlélt, az összes kiállítókat bemutatták 
a királynak, a ki teljes megelégedését 
nyilvánította.

Képviselőválasztás Kézdivásárhelyt,
Kézdivásárhely, ápr. 8. A képviselő- 

választás ina volt Két jelöltre szavaztak 
mivel azonban Tagányi Sándor a sza- 
badelvüpárt jelöltje a szavazás alatt visz-
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szalépett, Polonyi Géza függetlenségr. 
pártit kikiáltották képviselőnek.

A pécsi honvédfiuk Ugye.
Pécs, ápr, 8. A pécsi hadapród is­

kola negyedéves növendékeit, kiket az 
ismert Gotterhalte eset nyilvánosságra 
hozatala miatt nem eresztettek haza a 
húsvéti szünetre, ma váratlanul hazaen­
gedték ; mert kitudódott, hogy a hirt & 
Gotterhaltéről egy szakaszvezető juttatta 
nyilvánosságra. Ennek folytán Sorsiet 
őrnagy az iskola parancsnoka a növen­
dékek ellen indított vizsgálatot megszün­
tette. (Mi történik azonban a kicsapott 
fiukkal ? Ha ezeket nem a Götter hal te 
nem-éneklése, hanem csak a hír nyilvá­
nosságra hozatalának gyanúja miatt csa' - 
ták ki, akkor kötelessége az iskola pa­
rancsnokának, hogy a hibát jóvá tegye., 
Szerk.)

Feridun bey félmilliós alapítványa
Budapest, ápr, 8. Váinbéry tanór- 

közli, hogy Feridun bey volt budapesti 
török főkonzuli ötszázezer frankos ala­
pítványt tett, melynek kamataiból négy 
Budapesten tanuló török ifjú ösztöndíjat 
kap. Az alapítványból 215.000 frankot 
Feridun bey már letett. A többit halála, 
után csatolják az alapítványhoz,

Nagy erdő égés Máramarosban.
Máramarossziget, ápr. 8. Két nap át%

I nagy tűz pusztított a taraevizi járásban 
' fekvő Taracköz községgel határos több 

száz holdnyi erdőterületen. A kirendeli 
körtvélyesi és taracközi katonaság tehe­
tetlen volt a borzasztóan pusztító elem 
mel szemben, mert a tűz rohamosan sza­
ladt végig a bozótokon. Végre a szolga­
in ró és több birtokos vezetésével sike- 
lülta katonaságnak gátat vetni a tűz 
elé, s igy mintegy 600 hold erdőterület 
megmenekült a vésztől.

Gabona tőzsde.
I Budapest, ápr. 8. Buzakináíat mérsékel";
1 vételkedv javult. — Kedvező irányzat melle:.; 
\ 25,000 méter mázsa került forgalomba néhány 

fillérrel dvágáb árakon. Egyéb gabonanemek ked­
vezők. Idő ; szeles.

Búza áprilisra 7.61-62
„ májusra 7.53-54.
„ októberre 7.48-49.

Rozs áprilisra 6.67—68-
„ októberre 6.41—42,

Zab áprilisra 6.04-05
„ októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.05—07
„ jnliusra 6.12-13

Repce augusztusra 12.30—12,40

IRODALOM.

C) Az Akadémia pályázatai. A Ma­
gyar Tudományos Akadémia első osztá­
lya a következő pályázatokat hirdeti: A 
gróf Karácsonyi-jutalomért 1905-ban ko­
moly drámai müvek pályáznak, melyeken 
nemcsak szomorujátékok, hanem más­
nemű, úgymint történeti, regényes, pol­
gári színmüvek, drámai erkölesrajzok 
stb. is értetnek. Jutalma 200 arany. Ha­
tárnap szeptember 30. Kívántatik elbe­
szélő költemény, melynek tárgya lehet 
történeti mondái vagy a jelen életből 
vett. A jutalom csak akkor adatik ki, ha 
a jutalmazandó müvet a bíráló bizottság



az irodalomra nézve nyereségnek mondja 
ki. Jutalma a gróf Nádasdy iamás ne­
vére gróf Nádasdy Ferenc által tett ala­
pítványból 100 arany. Határnap 1003. 
szeptember 30. Kívántatik a magyar ver- 
^es epikai költészet története a XIX. 
század második felében. Jutalma a Lé- 
vay-alapból 1000 korona. Határnap 1903 
steptember. A jutalom csak önálló becsű 
műnek ítéltetik oda. Az Akadémia a tüz- 
berki Kóczán alapítványból 1(X) arany 
pályadijat hirdet egy színműre, melynek 
tárgya Nagy Lajos korából veendő. A 
színmüvek lehetnek tragédiák, vígjáté­
kok és középfaju drámák ; a mondái ala­
pon irt színmüvek éppen úgy nincsenek 
kizárva, mint a csak történelmi hátterüek. 
A beküldési határidő ez év május hó 
31 ike. A jutalmat a viszonylag legjobb 
műnek is kiadják, még pedig megosztat­
lanul. Súly fektetendő a szinszerüségre ; 
a verses formát előnyül tekintik hasonló 
vagy közel hasonló társak telett.

Regénycsarnok.
A BECSÜLET.

Irta: Yárkonyi Dezső.

Este 9 óratájt, jó vacsora után a 
•kasznár ur odaszólt a háziasszonytól bu- 
csuzkodó gazdasági írnoknak :

— Nem röstell, uramöcsem, haza­
menet egy kis kerülőt, csinálni, ugy-e ?

— Parancsoljon velem a principá­
lis ur.

— Tegye meg azt a szívességet, 
kerüljön az ujpuszta felé s mondja meg 
as öreg Farkas Balázsnak, hogy azt a 
két almásszürke csikót hajnalban sza­
kítsa ki a ménesből, mert reggel 6 órára 
átjön érték az Ágotái gróf lovásza. Az 
átadásnál ott leszek magam is.

— Megmondom a parancsot. Kívá­
nok nyugodalmas jóéjszakát 1

— Isten vele, öcsém.
Az Íródeák kifordult a kasznárlak- 

ból és nekivágott a holdvilágos, csillagos 
T^yári estének.

Fönséges csend és nyugalom borult 
az altöldi nagy síkságra. Könnyű szellő 
suhant végig a mérhetetlen, hullámzatos 
rcnán s távoli szállások felől koronkint 
elhozta a holddal perlekedő kutyák csa­
tolásának szakgatott hangját.

A gazdasági Írnokokban tudvalevő­
leg mentül kevesebb szokott lenni a po- 
ézis s igy az Írnok ur sem sokat törő­
dött a csillagfénytől beragyogott puszta 
titokzatos, selytelmes esti hangulatával 
s az öreg major felől fölhangzó bus ti- 
jinkószóra is csak annyit dörmögött:

— A Bandi már megint bolonditja 
a íehérnépet, ahelyett, hogy kialudnák 
magukat tisztességcsen.

Jó háromnegyedórai gyaloglás után 
ott sötétlett előtte az ujpusztai karám, 
melynek oldalában három bojtárgyerek 
javában aludta az igazak, egészségesek 

<;5 fáradtak álmát, alvásközben kórusban 
égezvén olyan horkolási produkciót, amit 

előbb távoli menydörgésnek vélnél, kö­
zelebbről ellenben úgy hat halló ideige- 
idre , mintha óriási diógarmadákon szá­
raz ökörbőröket taszigálnak előre-hátra.

A karámból a nyugtalan vérü csi­
kók^ kinyújtott izmainak pattogása, tompa 
horkantással elegyes tüszkólés, súrlódás 
nesze hallatszik, mint ha egy lázbeteg 
gigász aludná odabenn nyughatatlan láz 
álmák

Odább egy vakondurásnyi emelke­
désem, melyet „halom“-nak keresztelt

fm
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el az alföldi nagyzás, leteritett subán 
fekszik a csikós gazda, az öreg Balázs, s 
kurtaszáru makrapipáját a száj jobb szög­
letébe szorítva, fölemelt fejjel merően néz 
arra le a csőreghy határ felé, ahonnan 
nagy meszeségből érces bariton hangot 
hoz erre felé a csöndes esti szél.

A sik puszta troubadurjának a nagy 
távolból is inog lehet érteni minden sza­
vát :

„Haragszik a pusztabiró,
Becsületét bántja.
Hogy ón lovat lopni megyek
A háza tájára.“
Az öreg Balázs félig felemelkedik 

fektéből s úgy vigyáz a hang irányába.
Talán télszázados emlék hajt ki be- 

mohosodott szivéből a nóta hangjára ?
Avagy talán egyebet jelent az a 

virrasztó öreg csikósnak ?
Ki tudná megmondani.
Annyi bizonyos, hogy úgy elmerült 

a figyelésbe, hogy észre sem vette a kö­
zelgő Írnokot s feszülten leste a másod'k 
strófát :

„Nem megyek én lovat lopni
Isten — ember látja.
— Mért is van hát bíró urnák
Kökényszemü lánya! —
Ebben a pillanatban ráköszönt az 

öregre az Írnok.
— Adjon Isten, Balázs bácsi!
Egyszeribe talpraszökkent az öreg, 

a kinek ez a mozdulata nyilvánosan 
lecáfolta a hetvennégy esztendőt, amiből 
pedig egy se hiányzott a keresztlevelé­
nek tanúsága szerint.

— Fogadj Isten, ifiuram -— mondta 
csöndes nyugodt hangon — mi járatban 
légyen !

— Parancsot hoztam a kasznár
úrtól.

Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma, csütörtökön ápr. 9 én ; bérlet „C‘*

Aszalai »ram leányai.
Vígjáték 3 felvonásban 

Holnap, pénteken április hó 10 én,
Szünet.

Szombaton, április hó 11-én :
Szünet.

Díszes

Gyermekeim !
Negyedévi jeles bizonyítványotokkal örömet szerezte­

tek nekem s ezért én is szívesen teljesítem kivánságtokat. 
Adjátok tehát egyenként elő, mit óhajtok ünnepi ajándékul v

Ruhát akarunk anyám! Ruhát! De csakis

/vv /v|» cégtől, mert itt kaphatóUleumann UK. \ ^ ** tartós ruha i
Piac-utca 49. szám. a Föpostával szemben. ;----- -

húsvéti tolyäsok
és

alkalmi ezikkek
a legnagyobb választékban, va­
lamint etnkorkák, csemegék, 
likőr és cogonac különleges- 
Négek a legfinomabb minőség­
ben, úgyszintén papirhéjn dió, 

darált mala,

uradalmi tea vaj és Imperial élesztő
kapható

Itj. CZEGLÉDI JÓZSEF
fűszer és csemege üzletében

öebreaseKkbeaa,
. . a „BIKA“ szállodával szemben . . I

m ■ »



Kitűnő

Vadász Emil ur termetese.
Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr. 
Kövidinka 7? 1 ??
lÜZling' 77 7* 1 77 dí) 77

kapható

V árny József
kereskedésében, városi u] bérház.

Magyar kir. államvasutak.

C§udaHangszer
Uj! üj!

A, Trombino!

í Fájható minden tanulmány nélkül és 
hangjegytndás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
(. legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 
játszhat]a. Például : a säckingeni trombitás 
hires dalát, az Ó ne duzzogj kezdetié dali a 
Bánya mesterből, a Svihákok operetté keringő- 
jét és 200-nál több más válogatott és kedvelt 
divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 
talált

Trombino
nevű nickel-trombitán. Rögtön használhat 
önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
eres hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kozés eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
f. kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Éneket kisér és tánezhoz kitűnő.

k Trombino ára érthető használati utasítással
I. fajta, legf, nickel, 9 hanggal . 7 kor.

TI. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
Haugjegylapok az I. fajtához . . 60 fill.

„ a II. „ • • 1. kor.
Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla­

gos raktár:

kertész Henrik
Béca,

I. Fleischmartk Nr. 9—927.

Magyar királyi államvasutak.
06981 -1908 szhr.

56.982—1908. szám. D.

Hirdetmény.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága nyilvános versenyt hirdet a 
pozsonyi rendező pályaudvar villamos vi­
lágítása céljából létesítendő gépház tető­
zetéhez szükséges vasszerkezeti munkák 
végrehajtására.

A tervek ős költségvetés, a szerző­
dési tervezet, az ajánlati minta, a pályá­
zati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Budapesten, 
a magyar királyi államvasutak igazgató­
ságának magasépitményi ügyosztályában 
(VI. kerület, Teréz-körut 56. szám, IV. 
emelet 27. ajtó) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1908. évi 
április hó 21-én, délelőtt 12 óráig nyúj­
tandók be alulírott igazgatóság építési- és 
pályafentartási főosztályában (VI. kér., 
Teréz-körut 56. szám, II. emelet 10. 
ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az alán­
lat mellékletei ivenként 80 filléres bé­
lyeggel ellátva és lepecsételve, a követ­
kező felirattal nyújtandók be : ,,Ajánlat 
a pozsonyi rendező pályaudvaron létesí­
tendő gép- és kazánházhoz szükséges 
vasszerkezeti munkákra.“

Csak az összes munkákra tett aján­
latok fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző na­
pon, vagyis 1903. évi április hó 20-án 
délelőtt Í2 óráig 90, azaz kilencven kor. 
bánatpénz teendő le, a magyar kir. állam­
vasutak központi főpénztáránál (VII. kér. 
Andrássy-ut 75 szám, földszint) akár 
készpénzben, akár állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet 
árfolyam szerint számíttatnak, de né vér­
tekben felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alap­
jául.

Posta utján beküldött ajánlatok térti 
vevénynyel adandót fel.

Budapest, 1908. évi április hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nőm dijjazunk,)

äz Első Debreczeni kézi Zálog 
köicsöü Intézet Részvénytársaság
megalakult s működését f. év 
április hó l én, Arany János-utcza 
9-ik szám alatt (az Osztrák Ma­
gyar Bank mellett) megkezdte. 
Kölcsönöket ad : arany- ezüst, 
értékpapír. kézmüáni. termé­
nyekéi' m é r s (‘kelt k a m a t 

mellett.
M igazgatóság.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága nyilvános versenyt hirdet a 
pozsonyi rendező pályaudvarának villa­
mos világítása céljából létesítendő köz 
ponti telep számára szükséges magas 
építményi munkák végrehajtására.

A létesítendő munkák a követke­
zők :

1. Egy kazán és gépház gópalapza- 
tokkal.

2. Egy 80 m. magas kémény a 
hozzátartozó füstcsatornákkal.

3. Szén és salak rekeszek.
A tervek, a költségvetés, az egy­

ség-árjegyzék, a szerződési tervezet az 
ajánlati minta, a pályázati feltételek, va­
lamint a munkák végrehajtásához kötött 
feltételek Budapesten, a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságnak magas épít­
ményi ügyosztályában (VI. kerület, Te­
réz körút 56 sz. IV. emelet 27 ajtó) és 
Pozsonyban a magyar királyi államvas­
utak pozsony—komáromi osztály mérnök­
ségénél (Hosszu-utca 6. szám) hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1903 évi 
április hó 30-án déli 12 óráig nyújtan­
dók be alulírott igazgatóság építési és 
pályafentartási főosztályában (Budapes­
ten, VI. kerület Teréz-körut 56 szám, 11. 
emelet 10 ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az aján­
lat mellékletei ivenként 30 filléres bé­
lyeggel ellátva és lepecsételve a követ­
kező felirattal nyújtandók be : „Ajánlat 
a Pozsony rendező pályaudvaron létesí­
tendő gép és kazánház és tartozékainak 
előállításaira.“ Csak az összes munkákra 
tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni. 
Az ajánlat benyújtását megelőző napom, 
vagyis 1903 évi április hó 29-én délelőtt 
12 órájáig 1100 korona, azaz egyezeregy­
száz korona bánatpénz teendő le a ma­
gyar királyi államvasutak központi fő­
pénztáránál (Budapesten, VI. kér. And­
rássy-ut 75. szám földszint) akár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló le tét jegy az 
ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet 
árfolyam szerint számíttatnak, de névér­
téken felül számításba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok é& 
bánatpénzek térti vevénynyel adandók 
fel.

Budapesten, 1903. évi április hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomást nem dijjazunk.)

SERLI EDE UTÓDA

GASPARIK ANTAL
Cronomeiter müórás, ékszerkereskedő

első magyar ingaóra-gyáros, m. kir. államvasutak szállítója és órása 

A BIKÁVAL SZEMBEN, PIACZ-DTCZA 16. SZÁM ALATT 
====== DEBRECZBNBEN. =======

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

saját gyártmányú óráibíin
valamint a legfinomabb Schweizi arany, ezüst, a ezé/ és nickl óráit, 
ékszereket aranyban és ezüstben, ezüst dísztárgyak, ezüst evőeszkö-
iíkZVÍkZ optikai készítmények SíPÍTe?
nagyobb versenyképességgel. Velem szemben minden verseny kizárva.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Sisal »»
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A Rlchter-féle
Llalaiení. Cans. com.

Eorfoay- Pala • BxpelUr
egy régi kipróbált házisier, » Mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörtoölésúl alkalmai tank 
kétiféifiti. ti űznél és BtgbiÜéMktil. 
Intés Silányabb utánzatok miatt
iM—j_j.iM bevásár láskor óvatosak le-
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ védjegy gyei 
és a „Ricbttr" Megjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. is 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
RlsMerF.Aú.es larsa,

ceáas. és kfcr. udvari ssáliiték.
..KttdaUladt----- -

Magy. kir. államvasutak
39558/903 szám. (A.)

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igaz­

gatósága részéről a tulajdonában 
lévő leltárijag kezelt — mintegy 
3000 darab irhasubának 1903 évi 
május hó 1 -töl — 1908 évi április 
ihó 30-áig leendő fentartása és ja 
vitása iránt hirdetett nyilvános pá­
lyázat eredményre nem vezetvén 
ezen munka kiadására nézve ezen 
ne! ujabb nyilvános pályázat hirdet- 
tetik.

A pályázati feltételeket illetve 
az ajánlattételnél kötelező részletes 
módozatokat tartalmazó „ajánlati fel­
üli vás“ valamint az ajánlattételre 
használandó “ajánlati űrlap“ vala­
mennyi hazai kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthető és az alul­
írott igazgatóság. „Anyag és leltár- 
beszerzési szakosztályánál“ (Buda­
pest VI. Andrássy ut 73 szám II. 
emelet 46 ajtó szám) díjtalanul kap­
ható.

Az előirt módon kiállított, iven- 
kint 1 koronás magy. kir. okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok, a 60 fill, 
okmány bélyeggel ellátott és aláirt ajá 
nlati felhívással együtt lepecsételve, 

legkésőben f. évi ápril hó 22-ének déli 
12 órájáig a fentemlitett szakosztály­
nál benyújtandók, vagy pósta utján 
oda beküldendők.

Az ajánlat borítéka ezen felí­
rással látandó el: „ajánlat 39558|903 
számhoz.“ Bánatpénz gyanánt 1000 
korona készpénzben, vagy állami 
setétekre alkalmas értékpapírokban 
legkésőbben f. évi ápril hó 21-ének 
déli 12 órájáig a magy. kir. államva­
sutak budapesti főpénztáránál lete­
endő.

Bánatpénz nélküli és később 
benyújtott ajánlatok, valamint az 
olyanok melyek nem az előirt mó- 
2oa tétetnek vagy amelyek az alá­
írandó ajánlati felhívás nélkül nyuj- 
latnak be, figyelembe nem fognak 
vétetni.

Budapest, 1903 évi márczius 
lóban.

Á magy. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZABADSÁG 1903. április 9.

A nagyérdemű közönség szives figyelmét 
(Jiff) felhívjuk az ünnep alkalmából, hogy iizle- (jjf) 

tünkben a minőségben felülmúlhatatlan édes 
(jf|f) — tejfölből köptilt ........... .........

a a a a „Hungária“ tea-vaj a a a a

naponta írissen kapható, ugyszinte eredeti

prágai sonka,
darabonként 2 kilótól 6-ig a legjHiányosabban.

Ajánljuk továbbá mindennemű

-is hai konzerveinket, ^ vérb étit narancsot ^
s egyéb

e e e e e fűszer és csemege árukat; ® o o o o
nagy választékban

asztali pecsenye, gyógyborokat és p e z s g ő k e t.
Tisztelettel

Serißy ífüíöp utódai.

cd

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

03

O)

a OS TESTVEREK
női-divat áruháza

Debreczen, Piacz- és Szent Anna-utcza sarok.
Ajánljuk a n. é. vevöközönség b. figyelmébe újonnan 

berendezett üzletünket, a hol állandóan nagy választékot tartunk:
Divatos női ruhaszövetek, Sí Jó mosó kartonok, ruha 
h ránézi a delain és ba- és diszsclymck,

ti sztok, Harisnyák, nyakkendők,
68Pl érok’ 1 Női- és férfi fehérneműek,

tain era üek, paplan, füg- f Ivesz blousok es also" 
gönyök és ágy térítők, szoknyák,
mindennemű női- és férfi I Kaschmir és selyemken-
szabókellékek, 3 dők
ös az összes rövidárukban.

Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellemes hely­
zetbe jutottunk, hogy azt a

1 1»
mellett bocsátjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség 
szives pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel
ÁCS TESTVEREK

1 <lrl>. 5 réhi gallér 11 kr. 1 pár 5 rétik kézelő 20 kr.

G
yász

 ruhákat G óra alatt készíttetünk
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laczelt János Ylrágkereskedé86 
allkami ajánlata Debrecenben.

konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három evesek, 
száza 4 korona. — Eper palántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

, Gyümölcsiákat és diszbokrokat, Glycine 
,-B Bignonia futó növényeket, cserepekben 
áviló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
eg szebb kivitelben. — Magos törzsi két 

'éves rószafákat, friss hónapos retket 
és salátát.

Szives megrendeléseket kéri:

Paczelt lános.

«9 Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér

i«®j*Mia«*eei8*i«®s swmmä

'XT stiin-mmita, f
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi. t

« Egy kis tégelyéra

Binden ártalmas alkotrész nélkül!
II Serail-szappan. l Kitűnő toiiictt szappanok a Serail-puder. Kiváló finom arezpor iil 
B - I ............... három színben, fehér, rózsa és créme, ... három színben, fehér,rózsa és créme |

0 kenőcs használatához o x doboz ára y kor0na. |g|

ff| Serail-créme. nappali használati a. 0^*»« gerail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Br. V. Ssftilr Bffii&alováfc® g§

__„ _ __ » ■ «.iw _ -a SS-____■» V JA ÍBfflDl

H Epe-szappan.

*8 Főraktár

(G-lSbeuLr)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
1 nagy üveg palsczk ára írt. .1 35 kr. 1 kis palaczk Aia G8 ki.

Viasz kenőcs
iesiobb cs legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 köcsög 

ára 60 kr.
Feliéi- ,,Glasnr“-íénymáz.

, SZBr mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! betelésére.
oJ j doboz ára 45 kr. — Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

r un.ih.tui : » • 1———  ----------
Jeao, Té>Sx Béla, W&laky Bél, 3MEvi.sa.koBy $»é.a»ld, 

ep Bald,®© ödBaa. gyógyszerész uraknál, valamint t3Tdaa és JTda&a 
gp urak drogueriájában.
|§ Kapható továbbá a készítőnél: ROZSíiYÁl MATY&S ío og,y szertárában, 
||| Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

Koppasztott és élő

szoposmalaez,
Kassai, prágai

főtt sonka
kapható naponta

Kovács Kálmán és Társa
hentesüzletében.

A ranv lénymtiz,
képkeretek stb. bearanyozására.

1 kis palaczk ára 20 kr. !! Üzlet átalakítás!!
miatt a legfinomabb íérii ka­
lapok és nyakkendők rend­
kívüli leszállton árban kap­

hatók.
Szent-Király iTiv adar

Hitiipar áru. üzletében»

41S7
1903

Árverési hirdetmény.
Debrecen város tulajdonához 

tartozó Hatvan-utcai ökörtilalmas és 
füzi'acsöszluíz melletti, együtt 75 hold 
488 négyszögöl földterület 1903 évi 
április 1-től 1909 évi december 
3l-ig terjedő időre a város szék­
hazának kistermében 1003 évi áp­
rilis hó 14 napján d. e. 0 órakor 
tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatik.

Mely árverésre a bérelni kí­
vánók azzal hivatnak meg. hogy 
az árverési részletes feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők 
s árverelni kívánók az árverelőkül- 
döttség kezéhez ‘371 korona bánat­
pénzt letenni tartoznak.

Debrecen, 1903 március 30.
A városi tanács.

Miért szenved ? mikor Stmek a b! - ?-7Ógy-u"
látása

lásra a legrégibb sebeknél is ki­
van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalom ope- 

rácziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

ei* 11 üí olí a- k eo « cs éti
mclv n sebek gyógyításában rendkivüljó hatással van a fáj Ulm a&

• enyhitéíbeT pedig elérheteuL. Valódi contifolia-kenőcs használtat* : »
í g/ermek ágyasok mellbajainál, mellkeményedésnél vorhenynól, minden 

ffl féle régi bajnál, sebeknél lábakon csontokon sebeknél sóscsuz, da*a t lá- 
, ^ V| baknál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testöv
*hí#»86l«ea Választásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tons stb , mi -ÍJ 

daganat kinövés, karbunkulus, uj képződmények valamint, raknál _ k.o- 
römmóregnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábasaid. 
É^t sebek minden nemét, fagyott testrészek, »betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vórdaganatot fulbajt és a gyermekek sebe 

. sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg ^etes bekuidése ellenében 2L
I senesei. s , icvénci eo-yütt 3 oO fillér. Számtalan ohvmero bi-
: tégely csomagolással, postakc . _gg , , ó k hamisítványok vételétől és kérem vigyázni

T=„y (Ideír, LimiMd Pregrada ' b* 

gotve legyen. ^hogy minden tégely

l

Tilosul A. győgys-svi-CMZ
és ©s@ktil©lia-$s©aS©s©.

E két gyógyerejében felülmulbatlan szer, ÍHÍ
nftl értékesebb és hathaáósabb, ^ yan £atáfukés segítenek, legalább az orvos meg-
év bármely szakaba J . ,invokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, daérkoztéig, tormszetosen Jimn^szalmd hamisdvan^okat^vagy ^ M |ianom maradjlink
hatástalan szereket ‘ j ^ t ]ó olcsó megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, világhíre
csak e mellett a két regien ta,álhatóllilk kellene lenni. Ahol a fent ismertetett vedjegyek-
kel valód“? kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni cs czimezm.lódian kapni nem íeuei, lessem, -------- -

Thierry (Adolf) Orangyal-gyogyszerlara Pregrada
* ** J ' .... . U,,J.,«uo(„n • TUvrilr .T orvÓj/VSZ CrÖSI

ohitsch Sauerbrunn mellel Közp. raktár Budapesten; Török J. gyógysz erész Zág­
rábban : Mittebach S. gyógyszerész és Becsbe n ; Bratíy V- 

cvótryszerésznél ____ _ ”
a süisessts®«»

Itifeai1

mi1
§ I

1 m 
l'iÉj’--
fi
:?r -

■m

M i j

n
9 ,v Ifdllf

|-;rl
■jé fi



A
 „P

ár
isi

 D
iv

at
 Á

ru
há

zb
an

" a
 F

őp
os

ta
 m

el
le

tt.

- ■ * ,

< ; -* .-

‘V ■■

(*■!* -
I ■ V

V * . “ O Iw 1A»<- a

SZABADSÁG 1903. április 9.

Fix fizetéssel
alkalmaztatnak oly intelli­
gens, megbízható egyének 
(nőik is), kik gyennekbizto 
sitások szerzésével kivan­
nak foglalkozni. — Czim 

megtudható a kiadóhivatalban.

MWxS

loíai
^ .Csake ,

aD£ HSchmidí
fötorrs es tisztiorvos fele

dg .......,
BT ** ,, vt-djegygyei B Ellátottá valódi9 gyorsan.es alaposan f gyógyít időszakos
süketséged, 
fülfájást, 
f ülzúaást.. 

es nagyothallasf
még idulresEtekben is.. 

___  Egyedül kapható iiweqjB Ztn

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertára az „Arany 

egyszarvúhoz“ 
Debreczenben.

1

P; értesítés.
! A közelgő húsvéti ünnepek és jjPk
1
1!
|| üzlet átkeiy ezés M

1
1

1 @s<tegt alkalmából az üzletemben levő legjobb minőségű árukat u. m.
i;
i Vászon, kanavász, fehér és színes asztal-
11 nemű, törülközők, kartonok, paplanok,

§gí]

ii
M

ágy- és asztalterítők, szinea függönyök, Imi
— női fehérnemű és színes szoknyák.

§s§ Legjobb minőségű férfi ingek, gallérok,

1F kézelők és nyakkendők. — Kárpitosok 3ra
részére bútor behúzásra alkalmas bőr fin.

— vásznak és redőny vásznak stb. —
Rövid ideig a legolcsóbb gyári áron árusítom el : a mirőlv>

van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni.

1
1 i

Tisztelettel Dói 17 Iciirótl Piac-utea 65 szám.
1 díj IbiVClil Miklós-utca sarkán

w

.5. B*.
és

c z I isi e II t-a r ii g y a r a
SJS ■«*. «BL » HJ» « - «»t,

ROTTENBILLE BÖTCZA 13.
Granit-terazzo, Betonirozások, Medenczék, Csatornázások, 

Szökőkutak, Jászolok, Fayencze falburkolati lapok, Aszfalt-tető és 
elszigetelő lemezek, Keramit-lap, Mozaik-lap á la Mettlach, Márvány 
Mozaik-lap, Cement-lap. Menyezet-nádszövet, Tűzálló tégla. Portland 
Cement, Roman Cement, Terracotta-áruk.

1 í

Kiadó lakás.
Himyadi-utcza 5. szám alatt 
egy 5 szobából és mellék- 
helyiségekből álló földszinti 
lakás ez év május 1 tői

kiadó.

mwmm

oreP9mervi.il v-urrc

Balmaz-Újváros határában
500 hold marha legelő kiadó tuda­
kozódok forduljanak a Kiskabai gaz­
daság intézöségéhez u. p. Kaba, még 
pedig folyó ho 14-ikéig, mert ezen 
időn túl a legelő nem adatik ki. — 
Ugyanott 1000 drb. birkának való 

legelő is kapható.

A Párisi Divat Áruházban a Főposta mellett.

húsvéti ünnepekre
több mint 1000 darab

®y@iaek tilt éffcezett
wmummammmmmmmmmmmmmmamammammmmammmmmmmmaaummaaMmmnmmmíMmmm mmmmmmmmBaBmmMatxmKmmmmaBmammmmmmmammmammmmmmmmmmmmmmmm

olcsótól a legfinoma€€ üivitelig ;
úgy szintén díszített női és leány kalapok óriási választék­
ban már 3 koronától feljebb, Blousok és Napernyők Oeeasió.

A Párisi Divat Áruházban a Főposta in ellett.
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

A „Párisi D
ivat Á

ruházban" a Főposta m
ellett.


